

# | 理事長的話



本人接下本屆的理事長職務，内心誠惶惶恐。

一直以來，我做事情的態度，就是既然做了就是要把它做好。

上一任理事長邱滿星先生擬

定了許多計劃，舉凡更大面積的保育認養、增加專職人員的編制、保育工作的更強化推廣、編列更多的預算以及募款的目標！

無奈，前理事長邱滿星先生因病需要治療休養，在邱大哥的期望及高雄鳥會會員、理監事們的支持下，由本人出任扛下後續的工作！

前理事長邱大哥的規劃，有許多都是高雄鳥會空前的計畫，背後代表的意義，是我們高雄這個在地最資深的保育團體，即將脫胎換骨，不再僅僅只是「欣賞、研究、保育」，而是需扛起專業知識份子對於社會及環境的責任！

今年7月初剛與市府水利局簽約的「舊鐵橋濕地認養計畫」，就是一個重要的指標！

舊鐵橋濕地在八八風災之後，一直沒有一個很有計畫的整理，導致外來種入侵危害本土物種，棲地凌亂！高雄鳥會簽下該濕地認養，會是一個重要且長期的計畫，除了移除外來種、生態調查、棲地營造…，背後另一個意義，便是身為一個專業保育團體對於環境的社會責任！

舊鐵橋濕地，是目前本會在高雄市認養的最大面積濕地，我們沒有失敗的本錢！如果這個棲地營造可以如本會的計畫完成，它將是鳥類與其牠動植物在這個城市的樂園，更是一個環境教育最好的場域，同時可以讓更多的市民甚至是更多的國人瞭解高雄鳥會的工作！

文／理事長 莊清富

這些，基於本會過去對於自己的期許，以及未來的募款計畫，均可以帶來更多的幫助！

當然除了舊鐵橋濕地之外，還有之前已經認養的布袋鹽田濕地、美濃湖水雉棲地、鳥松濕地、路竹科學園區草鴨棲地、燕巢草鴨棲地等等，高雄鳥會均投入大量的人力、物力，這些都是高雄鳥會的社會責任！

除了上述的社會責任之外，同時我們也要不斷地推廣生態教育，讓這個城市更多的市民有正確的保育觀念，進而影響官方對於生態保育的重視！

以上的許多工作，我們都需要更多的資源才能陸續完成！也期待公私部門、民間企業與高雄鳥會協力合作，一起來讓台灣更好！

過去以來，我一直是個在工商界經營的人；也因此，有好長一段時間並未專注於高雄鳥會的會務工作，如今承接理事長的工作，内心誠惶恐！

我會盡我的努力，把理事長的職責做好。除了上述的工作之外，我們將在募款方面，做更多的努力；有足夠的資源，才能做更多的事！這一切，當然也不是我自己一個人能夠完成，同時需要專職同仁及義工全心投入，也需要理監事們的支持，更需要所有會員的支持。

最辛苦的，還是所有的專職同仁及義工們。希望會員們能給所有專職同仁及義工更多的支持與掌聲！

2022.07.20